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ПОЛІЦЕЙСЬКА ДІЯЛЬНІСТЬ КЕРОВАНА РОЗВІДКОЮ 

 Ульянов О. І.,  кандидат юридичних наук, доцент, 

 професор кафедри тактико-спеціальної 

 та спеціальної фізичної підготовки 

Одеського державного університету внутрішніх справ 

Бурангулов А. В., кандидат юридичних наук, доцент 

 кафедри тактико-спеціальної  та спеціальної фізичної підготовки 

Одеського державного університету внутрішніх справ 

Жуковський С. В., старший викладач кафедри 

тактико-спеціальної  та спеціальної фізичної підготовки, 

Одеського державного університету внутрішніх справ 

Одним із пріоритетних завдань для органів та підрозділів Національної по-

ліції є перебудова моделі її діяльності з урахуванням сучасних провідних так-

тик і стратегій, розроблених та успішно запроваджених у правоохоронну дія-

льність США, Канади, Великої Британії, країн Європейського Союзу, котрі, 

керуючись викликами інформаційного суспільства, суттєво вдосконалили про-

цеси аналітичного пошуку й аналітичної діяльності на підставі реструктуриза-

ції та оптимізації потоків інформації [1, с.9 ]. 

Термін «Поліцейська діяльність, керована розвідкою» (Intelligence-led 

policing, ILP) увійшов у лексикон поліцейської діяльності в усьому світі. 
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Правоохоронні органи дивилися на ILP як на сучасну модель для інтеграції 

розвідувальної функції в роботу служби поліції. Процес синтезу (аналіз інфо-

рмації з різноманітних ресурсів) і створення центрів синтезу (фізична устано-

вка) є складнішими, ніж проста зміна організаційних функцій для існуючого 

підрозділу розвідки правоохоронних органів. Як правило, це передбачає або 

переробку всієї концептуальної основи розвідувальної функції в агентстві, або 

створення абсолютно нової організації. Це вимагає залучення широкого кола 

людей та організацій, щоб бути як вкладниками, так і споживачами функції 

розвідки; це передбачає зміну ставлення та процесів персоналу; це вимагає 

створення нових функціональних процесів та процесів обміну інформацією 

між державними, окружними, муніципальними, племінними та федеральними 

партнерами з правоохоронних органів; передбачає розробку нових угод і фун-

кціональних відносин; розробка нових політик і процесів; і впровадження фі-

лософії Policingi під керівництвом розвідки [2. c. 2. ].  
М. Берчер та К.Вілан в роботі «Практична поліцейська діяльність, керована 

розвідкою: роздуми аналітиків розвідки» зазначають, що з моменту запрова-
дження професійної поліцейської діяльності під політичним контролем у лібе-
ральних демократіях було випробувано та впроваджено різні моделі поліцей-
ської діяльності. Поліцейська діяльність на основі розвідувальних даних (ILP) 
- це управлінська модель правоохоронних органів, яка прагне поставити роз-
відку про злочини на передній план прийняття рішень. Ця модель була широко
прийнята, принаймні умовно, у Сполучених Штатах, Великій Британії, Канаді
та Австралії.  [3] .

Девід Л. Картер в роботі «Процес злиття розвідувальних даних для держа-
вних, місцевих і племінних правоохоронних органів зазначає», що  процес 
об’єднання – це всеохоплююча методологія управління потоком інформації та 
розвідувальних даних між рівнями та секторами управління з метою об’єд-
нання інформації для аналізу. Тобто процес залежить від активної участі дер-
жавних, місцевих, племінних і федеральних правоохоронних органів – а іноді 
й неправоохоронних органів (наприклад, приватного сектору) – для надання 
вихідної інформації для аналізу розвідувальних даних. Зі збільшенням масиву 
різноманітних джерел інформації буде більш точний і надійний аналіз, який 
можна поширювати як розвідувальну інформацію. [4]  

Про важливість діяльності поліцейської керованої розвідкою зазначає і Дж. 
Реткліфф акцентуючи увагу на тому, що Стратегії поліцейської діяльності, що 
керуються розвідувальними даними, виходять на перший план у багатьох кра-
їнах світу. Автор звертає увагу на  труднощі, що існують з визначенням чіткої 
структури прийняття рішень і що існує відсутність розуміння поліцейської ді-
яльності, керованої розвідувальною інформацією, на рівнях керівництва орга-
нізації. Крім того, проблеми з підготовкою, якістю та доступністю даних пере-
шкоджають аналітикам розвідки робити внесок у зусиллі зі зменшення злочин-
ності. Цей брак чіткості у використанні та застосуванні розвідувальних даних 
може мати негативний вплив на здатність організації позитивно впливати на 
злочинне середовище [5].   
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На важливість концепції Intelligence-Led Policing та її застосування в діяль-

ності поліції звертають увагу і українські дослідники. 

Так, В. Моца  зазначає, що  модель поліцейської діяльності, керованої роз-

відувальною аналітикою, на сучасному етапі вважається найбільш ефектив-

ною, як з точки зору протидії злочинності, так і з позиції найбільш раціональ-

ного способу використання ресурсів правоохоронних органів. Поєднуючи в 

собі найкращі здобутки інших моделей поліцейської діяльності, ILP є най-

більш пристосованою до подолання існуючих ви-кликів і загроз у сфері боро-

тьби зі злочинністю. Дослідниця  доходить висновку, що організація діяльно-

сті поліції, керованої розвідувальною аналітикою, означає планування та уп-

равління діяльністю поліцейської роботи, завдяки яким продукти криміналь-

ного аналізу виступають основою для визначення стратегічних та оперативних 

цілей в галузі попередження і припинення злочинних проявів. Це дає змогу 

ефективно розподіляти ресурси із врахуванням сфер і напрямів активності ок-

ремих злочинців, організованих злочинних угруповань та кримінального сере-

довища в цілому [ 6, c.143,146]. 

Слушною є думка О.Є. Користіна, про те, що однією із найважливіших пе-

редумов ефективної розвідувальної аналітичної діяльності є необхідність зро-

зуміти та визнати головну різницю між поняттями «аналітична розвідка» та 

«аналіз інформації». Лише тільки збір, форматування, реорганізація, візуалізація 

та презентація інформації не є аналітичною розвідкою, це лише аналіз інформа-

ції. Але, коли розвідувальна діяльність базується на аналітиці, результатом є 

дещо інше та більше, зокрема, аналітичний продукт із «доданою вартістю» для 

користувачів, у нашому випадку – правоохоронних органів [7, с.90]. 

А.В. Бурангулов з посиланням на авторський колектив Посібника відділу 

аналізу злочинності поліції (Вашингтон, округ Колумбія), зазначає, що методи 

виявлення й аналізу патернів використовує кожен співробітник патрульної по-

ліції під час виконання своїх звичайних обов’язків. Як йдеться в одній із ранніх 

настанов з кримінального аналізу: своєрідний кримінальний аналіз у його най-

простішому сенсі виконують усі співробітники поліції, які розслідують зло-

чини. Кримінальний аналіз полягає у вивченні одного випадку злочину й по-

рівнянні його з подібними випадками в минулому. По суті, співробітник полі-

ції, який порівнює свої спостереження зі своїм минулим досвідом і з досвідом 

інших, є «ходячим» підрозділом кримінального аналізу [8 с.7]. 

Таким чином, кримінальний аналіз – це діяльність із пошуку й обробки ши-

рокого масиву різноманітної інформації, яка має відношення до певного кри-

мінального правопорушення. На основі отриманої інформації будуються логі-

чні висновки, зв’язки, складаються схеми, досьє, що допомагають розкрити 

злочин. Він зазначив, що вивчення зарубіжного досвіду дало змогу дійти ви-

сновку  щодо закріплення  кримінального аналітика за окремим напрямком, 

саме це дозволило відійти від окремих випадків, та перейти  системного під-

ходу в боротьбі зі злочинністю та стати проактивними в попередженні право-

ворушень [9]. 
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